

一周动态

孟州

2月14日,孟州市召开农村工作会议,传达学习省委农村工作会议精神,安排部署春节后防返贫监测、项目建设、落实行业政策等重点工作。会议要求,要切实...

修武

2月13日,修武县召开农村人居环境整治提升督导工作会,安排部署下一步工作。会议强调,要全面落实省、市相关工作部署,锚定目标任务,补短板、强弱项、提品质,深入推进农村人居环境整治提升工作;要抓住工作重点和关键环节,围绕“净起来、绿起来、亮起来、美起来”总体目标,从面上和点上同时发力,重点抓好农村基础设施建设、村容村貌提升、农村生活垃圾和污水治理等工作;要研究切实可行并且长远有效的整治办法和措施,做到结合实际、一村一策,确保农村人居环境整治工作取得实效。

中站

2月10日,中站区召开农村人居环境整治提升工作会。会议强调,要突出整改重点,尽快实现“净起来”,各街道要因地制宜,逐村制订方案,对背街小巷等区域加大整治力度,确保各项措施落实落细;要加大宣传教育力度,调动各村村干部工作激情,激发群众参与环境整治积极性;各村要尽快出台绿化方案,根据村情有计划推进绿化工作;要创新督管方式,建台账、发通报,明确整改措施、时限和责任人,提升督导成效;要从严追责问责,压紧压实整改责任。

本报记者 孙茜

孟州

春季麦田管理“三到位”

本报讯(记者李英俊 通讯员贾黎明 周萍)2月17日,在孟州市的田间地头,农民们正抓住麦田管理的关键时期在施肥。“为夯实夏粮增收基础,我们以‘能力作风建设年活动’为载体,紧扣农时,加强组织领导,扛稳粮食安全责任,采取多种措施抓好春季麦田管理。”在一边进行指导的孟州市农业农村局相关负责人说。

实地调查到位。组织农技人员深入田间地头,对小麦苗情、病虫害和墒情开展调查,针对小麦生长情况制定相应管理要点。目前,共出动技术人员70余人次,开展田间调查110余地块。

宣传发动到位。印发了《孟州市2022年度冬小麦“科技壮苗”行动方案》《孟州市2022年小麦春季管理技术要点》等,组织发动群众迅速掀起麦田春管高潮。利用发放技术资料、张贴挂图、广播电视和微信群等多种形式,广泛宣传春季小麦管理技术要点。

服务指导到位。组成技术服务小组,围绕“抓早管、促早发、增春蘖、成大穗、攻粒重”的管理重点,科学指导群众因地制宜、分类管理,促弱转壮,确保关键技术措施落实到位。目前,该市麦田已施肥800公顷,浇水667公顷,病虫害防治面积533公顷。

烧旺“三把火” 发展新南庄

本报讯(记者李英俊 通讯员贾黎明、姚颖颖)春节上班第一周,孟州市南庄镇组织各行政村党支部书记、机关业务部门负责人等召开述职评议会议,盘点2021年工作,共同谋划2022年新发展,要求全镇党员干部齐心协力,烧旺“三把火”,新年新发展。

“第一把火”,争分夺秒抓重点项目建设。攻坚克难,拉动投资,加快皮毛园区建设步伐;继续打造“桑坡·记忆”特色小镇,规范市场管理,培育自主品牌;做好“两大灌区”、沁伊高速等重点工程的拆迁、协调等工作,充分发挥区位优势,推动全镇经济发展。

“第二把火”,多措并举助力乡村振兴。发掘村级特色,选树亮点,打造特色品牌的党建综合体;强化党建赋能,发挥产权制度改革作用,壮大村集体经济;常态化开展农村人居环境整治工作,推进“美丽小镇”“四美乡村”“五美庭院”建设,构建乡村新风貌。

“第三把火”,不遗余力办好惠民实事。结合“六防六促”、“三零”创建、“我为群众办实事”等活动,建立常态化入户走访机制,时时关注村情、民情,建立走访台账,逐个销号,切实解决群众的急难愁盼问题,全力提升群众的幸福感、获得感。

“全镇党员干部将以‘黄沙百战穿金甲’的担当作为,主动消除思想惰性,克服畏难情绪,补齐能力不足,拼搏奋斗,履职尽责,把社会经济各项事业推向新的高度。”南庄镇相关负责人表示。

强能力 锻作风 优服务 促发展

汇聚乡村振兴更强大力量

——我市乡村振兴系统开展“集中学习调研月”活动

市乡村振兴局: 先学先行 精选调研

为深入贯彻落实省委“能力作风建设年”活动部署和市委要求,按照全市乡村振兴系统“集中学习调研月”活动安排,市乡村振兴局率先行动,周密制订学习计划,合理安排学习时间,精心准备调研课题,做到先学一步、深学一层。

2月11日,市乡村振兴局组织了第一次集中学习,深入学习省市“能力作风建设年”活动有关部署要求,相关业务科室围绕扶贫项目资产管理、资金绩效评价工作要求等业务知识进行了讲解,部分同志就学习内容作了交流发言,局领导对此次集中学习进行了总结,对下一步开展好学习调研活动提出了具体要求。会后,市乡村振兴局每名干部都撰写了心得体会,明确了学习目标和努力方向。2月16日,全市产业帮扶工作座谈会上,市乡村振兴局对各县(市、区)乡村振兴局主要负责同志、分管负责同志,进行了相关业务测试,推动各县(市、区)迅速掀起学习调研热潮。

温县: 学深悟透 查找不足

温县严格按照市“集中学习调研月”活动通知精神,召开乡村振兴中心全体会议,研究出台《关于开展“集中学习调研月”活动的通知》,列出学习计划,采用集中学习和自主学习相结合的方式,围绕习近平总书记系列讲话精神、防返贫监测知识、各行业部门有关政策、乡村振兴政策方针和省市县党代会精神等方面进行学习,坚持把“集中学习调研月”活动与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来,与学习贯彻中央和省农村工作会精神结合起来,与巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴结合起来,要求人人有笔记,理论与实践相结合撰写心得体会和调研报告,增强中心全体人员的理想信念,提升业务水平。

2月15日下午,结合县财政局开展的2021年产业项目绩效集中调研活动,该中心人员总结经验,查找不足,通盘考虑、系统谋划、一体推进,助推产业项目发挥更大带动效益,全面实施乡村振兴战略的各项工作。

修武县: 深学践悟 学以致用

为进一步贯彻落实省委“能力作风建设年”活动部署和市委、县委要求,全面提升干部职工政治素养、业务能力和工作作风,推动全县巩固脱贫成果再上新台阶,2月10日至3月10日,修武县乡村振兴中心开展“集中学习调研月”活动。

为确保活动有计划、干部有收获,县乡村振兴中心对活动进行详细安排部署,采取集中学习与自主学习相结合、专题学习与专题调研相结合的方式,重点对政策理论、业务知识开展系统性学习;沉下心来认真学,真正做到学深悟透,学有所获,学以致用。要求班子成员带头参加学习,先学一步、学深一层,带头开展调研,主动思考,结合工作实际,积极谋划,确保各项工作开好局、起好步。

2月17日,修武县乡村振兴中心组织开展第一次集中学习。干部职工对《关于在全县开展“能力作风建设年”活动的实施方案》、习近平总书记的重要文章《努力成为可堪大用能担重任的栋梁之才》进行了学习。

孟州市: 明确课题 入户调研

孟州市乡村振兴局组织开展“集中学习调研月”活动,提高乡村振兴干部工作能力,提升工作实效。

选定调研方向。通过开展专题研讨,采用集中调研与个人自选课题相结合的方式,围绕巩固脱贫成果、能力作风建设等内容,制定了“防返贫监测”“行业政策落实”“产业项目建设”“基础干部能力作风建设”四个集中调研课题,明确调研方向。

成立调研小组。以科室为单位,成立四个调研小组,制订专项调研计划,明确调查问卷、交流互访、专题观摩等调研方式,为进村入户调研奠定工作基础。

开展入户调研。结合当前重点工作,各调研小组通过到工作薄弱的地方和工作成效明显的地方开展调研,找准问题症结、提出应对策略,总结成功经验、建好长效机制,切实提升巩固脱贫成果工作质量和成色。目前,调研组已走访或电话访谈30户2021年稳定脱贫户、“三类监测对象”56户,对4个无产业项目的脱贫村帮助明确相对优势、发展方向、谋划项目,已初步确立意向项目2个。

博爱县: 锚定目标 精心谋划

博爱县乡村振兴局组织开展“集中学习调研月”活动,以“集中学习调研”促业务能力提升、工作作风转变,推动巩固脱贫成果再上新台阶。

高度重视,安排部署。2月9日,该局迅速召开动员大会,对活动具体工作进行安排部署,确保此项工作开好局、起好步。制订方案,明确目标。精心谋划,及时制订了《博爱县乡村振兴局关于开展“集中学习调研月”活动方案》和学习调研计划,使此项工作有具体指导思想、明确目标任务和有序方法步骤,促进活动顺利开展。迅速行动,组织学习。采取集中学习与自主学习相结合、专题学习与专题调研相结合的方式。2月10日,组织机关工作人员进村入户以防疫期公益性岗位在岗情况开展调研;2月15日,集中学习了习近平总书记考察山西重要讲话精神和中央农村工作会议精神、省委农村工作会议精神和相关工作业务知识,进一步提高了全局干部的政治觉悟和业务素质,开拓了眼界,解放了思想,推动了工作落实。

中站区: 压实责任 再上层楼

中站区2月10日上午组织5个涉农街道有关人员召开了巩固拓展脱贫攻坚成果调度会,传达了全市乡村振兴系统“集中学习调研月”活动相关内容,就做好全区乡村振兴系统集中学习工作作出了具体要求。

坚持集中学习。在“集中调研月”活动期间,中站区乡村振兴局制订了专门的学习计划,每周开展一次集中学习政策理论活动,对党中央和上级政府下发的关于巩固拓展脱贫攻坚成果有关的重要会议精神和领导讲话进行深入学习和交流,并在会后进行业务会议知识测试,做到政策理论知识和业务能力双提升。

座谈学习经验。结对帮扶旧县镇考察团到该区开展集中座谈和考察工作,双方互相交流学习,着力巩固帮扶成果、提升帮扶实效。

压实工作责任。要求各帮扶单位和责任人强化巩固拓展脱贫成果、每周利用“蹲点日”活动集中学习最新的行业政策和相关规定,坚决克服松劲歇脚的思想,做好宣传工作,把新政策和新规定讲给每一个脱贫户和监测对象,坚决守住脱贫攻坚胜利成果。

沁阳市: 学调结合 落实项目

沁阳市乡村振兴局迅速安排部署乡村振兴系统开展“集中学习调研月”活动,为全面提升干部政治素养、业务能力和工作作风,推动巩固脱贫成果再上新台阶奠定坚实基础。

明确学习内容。制订了学习计划,每周一下午组织全体人员集中学习习近平总书记关于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要论述,集中学习教育保障、医疗保障、防返贫监测帮扶等巩固脱贫成果有关政策和业务知识等。在集中学习的基础上,要求所有人员每天至少自学半小时,认真撰写学习笔记。

确立调研主题。围绕防返贫监测帮扶、发展壮大特色产业、加强项目建设、促进脱贫人口稳岗就业等内容,每周确立一个调研主题,组织全体工作人员进行调研。通过调研,已明确第一批下达的资金拟实施崇义镇农贸市场及便民超市项目、崇义镇大张村农村电商物流园项目、紫陵镇农贸市场项目、紫陵镇赵寨村超市建设项目、西向镇食用菌种植及配套设备项目、西向镇拱桥大棚项目等。

武陟县: “三阶五有” 高效推进

武陟县乡村振兴局第一时间召开班子扩大会议,结合县委“能力作风建设年”安排部署,印发了“集中学习调研月”活动文件,制订“三阶五有”(活动分三个阶段模块化推进,做到有计划、有笔记、有体会、有报告、有提升)学习计划,系统指导活动走深走实。

全面全力贯彻落实。通过县“春风行动”招聘活动纵向推广,组织乡村振兴系统干部入户走访调研分包联系户家庭“应就业未就业”情况,积极组织未就业脱贫劳动力和监测对象参与,做好返乡人员就业帮扶工作。通过机关内部集中学习横向推进,组织局机关全体干部职工,开展“集中学习调研月”活动主题学习日活动,深入学习省委农村工作会议精神,号召全体机关干部要勇担当、实作为,要有忠诚的政治品格、有高度自觉的大局意识、有极端负责的工作作风、有无怨无悔的奉献精神、有任劳任怨的自律精神。

马村区: 以学促干 以干践学

马村区乡村振兴局突出学理论、学业务、真调研、开新局,集中精力下好“四步棋”,推动活动走深走实走心走实。

下好动员部署“先手棋”。该局结合全区巩固脱贫成果工作实际,明确局机关、各区直行业部门、各街道和各村的工作任务,确保活动取得实效。

下好领导干部“带头棋”。充分发挥领导干部模范带头作用。局机关领导分包全区5个街道,围绕如何健全防止规模性返贫有效机制等课题,深入乡村一线调研,引导各街道、各村在活动中凝聚共识、提高站位、理清思路,为推动2022年巩固脱贫成果各项工作开好局、起好步。

下好宣传教育“引导棋”。以科室为单位成立4个学习调研小组,抽调业务骨干深入乡村开展业务专题调研,同步开展对基层的指导督导工作,确保各项学习教育任务落到实处。

下好统筹兼顾“结合棋”。坚持把“集中学习调研月”活动与学习贯彻中央和省农村工作会精神,与巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴结合起来,以学促干,以干践学,全面实施乡村振兴战略各项工作。(文字整理:拜利萍)



2月13日,沁阳市柏香镇南西村保成种植专业合作社的大棚里,村民在采收平菇。2016年,该村村民史兆成牵头联合其他村民成立了保成种植专业合作社,吸引脱贫户和困难村民入股和参与种植,实现共同富裕。目前,该合作社拥有蘑菇大棚16座,每年销售收入150万元。本报记者 杨帆 摄

昨日,武陟县小董乡贾村木耳种植大棚外,村民在忙着木耳原料装袋。目前,该村已发展7个木耳种植大棚,年纯收入约20万元。本报记者 宋崇飞 本报通讯员 谢梦圆 摄



2月12日,温县祥云镇王坟村,2栋占地约3公顷的连栋智能大棚正在加紧兴建。春节过后,施工人员立即投入到连栋智能大棚的建设中,大棚建成后,将带动当地精品瓜果蔬菜的种植,促进农村劳动力在家门口就业增收。本报记者 杨帆 摄

主办单位:焦作日报社 市乡村振兴局 总策划:王国建 王静峰 总统筹:吕慧欣 吕正军 主编:李英俊

